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Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

Βουλευτής Λακωνίας ΠΑΣΟΚ –Κίνημα Αλλαγής 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 Αθήνα, 20/05/2024 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: Νοσοκομείο Μολάων: Ώρα μηδέν  

Η υποστελέχωση και οι δυσλειτουργίες του Γ.Ν. Λακωνίας δυστυχώς αποτελούν 

πλέον μια εγκαθιδρυμένη πραγματικότητα, η οποία οδηγεί στην υποβάθμιση και 

κατάρρευση ολόκληρου του υγειονομικού χάρτη του Νομού με ό,τι συνεπάγεται 

αυτό για την πρόσβαση των πολιτών στις υπηρεσίες υγείας.  

Τα όσα καταγράφονται στην επιστολή του Συλλόγου Εργαζομένων του 

Νοσοκομείου Μολάων, που κοινοποιήθηκε στις 16/5/2024, επιβεβαιώνουν την 

διαρκώς επιδεινούμενη κατάσταση, προμηνύοντας την εκ νέου υποβάθμιση του 

εν λόγω Νοσοκομείου, ενώ φαίνεται πως θέτουν σε κίνδυνο τη μελλοντική του 

λειτουργία.  

Στην επιστολή επισημαίνονται για πολλοστή φορά οι σημαντικές ελλείψεις σε 

σημαντικές ειδικότητες, όπως αυτές του αναισθησιολόγου και ακτινολόγου που 

σε συνδυασμό με τις διαρκείς μετακινήσεις στο Νοσοκομείο Σπάρτης του  

ουρολόγου, του γυναικολόγου και των ορθοπεδικών, έχουν σαν αποτέλεσμα ο 

χειρουργικός τομέας του Νοσοκομείου Μολάων να υπολειτουργεί.  

Είναι, εξάλλου γνωστό, ότι στο Νοσοκομείο Μολάων υπηρετεί μόλις ένας (1) 

αναισθησιολόγος που καλύπτει μόνο 2-3 εφημερίες μηνιαίως, καθώς 

μετακινείται προκειμένου να καλύπτει τις εφημερίες του Νοσοκομείου της 
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Σπάρτης και Τρίπολης. Ενδεικτικά, το προηγούμενο Σαββατοκύριακο στο 

Νοσοκομείο Μολάων από το χειρουργικό τομέα εφημέρευε μόνο οφθαλμίατρος, 

ενώ στο πρόγραμμα εφημεριών του Μαΐου υπάρχουν μέρες με ακάλυπτο τον 

χειρουργικό τομέα. 

Είναι σαφές, πως με αυτά τα δεδομένα αφενός προκύπτει δυσκολία στον 

προγραμματισμό των τακτικών χειρουργείων, αφετέρου δεν μπορούν να γίνουν 

έκτακτα και επείγοντα χειρουργεία, ακόμα και τις μέρες που εφημερεύουν 

ορθοπεδικοί και χειρουργοί, από τη στιγμή που δεν υπάρχει αναισθησιολόγος. 

Παράλληλα, άλλα περιστατικά που χρήζουν αναισθησιολογικής εκτίμησης, 

αντιμετώπισης ή διασωλήνωσης, αντιμετωπίζονται αναγκαστικά από άλλες 

ειδικότητες μαζί με τους αγροτικούς ιατρούς, μέχρι να διακομιστούν στη Σπάρτη 

ή αλλού.  

Σύμφωνα με τον Σύλλογο Εργαζομένων του Νοσοκομείου Μολάων, η Διοίκηση 

του Νοσοκομείου Σπάρτης πρότεινε τα προγραμματισμένα χειρουργεία της Ν.Μ 

Μολάων να διενεργούνται στο Νοσοκομείο Σπάρτης, μέχρι να διερευνηθεί η 

δυνατότητα συνέχισης της λειτουργίας των Χειρουργείων της Ν.Μ Μολάων από 

πλευράς αναισθησιολογικής κάλυψης. Όπως τονίζουν οι εργαζόμενοι, η πρόταση 

αυτή υπονομεύει περαιτέρω και σε καμία περίπτωση δεν βοηθά την ομαλή 

λειτουργία του χειρουργικού τομέα του Ν.Μ. Μολάων.  

Δεδομένου ότι πως η παραπάνω πρόταση οδηγεί σε συνολική υποβάθμιση του 

Νοσοκομείου Μολάων, καθώς για το σχεδιασμό  του νέου υγειονομικού χάρτη της 

Ελλάδας και την τύχη των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων, το αρμόδιο Υπουργείο 

φαίνεται να έχει θέσει ως ένα βασικό κριτήριο τον αριθμό των Χειρουργείων που 

διενεργούνται σε ένα Νοσοκομείο. 

Δεδομένου ότι η τουριστική περίοδος έχει ήδη ξεκινήσει και επομένως υπάρχουν 

ο αυξημένες απαιτήσεις για υγειονομική κάλυψη καθώς η περιοχή αποτελεί έναν 

από τους κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς της χώρας μαζί με την 

Ελαφόνησο και τα Κύθήρα.  

Δεδομένου ότι οι συνεχείς μετακινήσεις οδηγούν σε παραιτήσεις και 

απογύμνωση των υγειονομικών μονάδων του Νομού και του Νοσοκομείου 

Μολάων.  
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε προκειμένου να σταματήσουν οι 

μετακινήσεις των γιατρών της Ν.Μ Μολάων που οδηγούν σε 

υποστελέχωση και σε επισφαλείς και ακάλυπτες εφημερίες ολόκληρων 

τομέων; 

2. Με ποιους τρόπους σκοπεύετε να εξασφαλιστεί η κάλυψη των αυξημένων 

υγειονομικών αναγκών της περιοχής κατά την τουριστική περίοδο;  

3. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου για την πρόταση της Διοίκησης του 

Νοσοκομείου Σπάρτης, με την οποία σύμφωνα με τον Σύλλογο 

Εργαζομένων του Νοσοκομείου Μολάων, αφενός επιχειρείται η εκ νέου 

υποβάθμιση του Νοσοκομείου Μολάων, αφετέρου τίθεται σε συνολικό 

κίνδυνο η λειτουργία του χειρουργικού τομέα του Νοσοκομείου;  

4. Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε συγκεκριμένες νομοθετικές ρυθμίσεις 

προκειμένου να σταματήσει η συνολική  αποψίλωση του υγειονομικού 

χάρτη του Νομού Λακωνίας και αν ναι σε ποιες; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 

 

 

 

 




